Aufnahmeantrag

für die Mitgliedschaft im VfL Sankt Augustin 1902 e.V.



Mitgliedsdaten: (* Pflichtangaben) Antrag bitte <u>leserlich</u> in Druckbuchstaben ausfüllen Wird vom Verein ausgefüllt Mitglieds-Nr.: Vorname*: Nachname*: Aufn.geb.: Straße*: Beitrag: Postleitzahl*: Erstbeitr.: Ort*: Geschlecht*: Geburtsdatum*: Telefon-Nr.: privat: dienstl.: mobil: E-Mail: Eintrittsdatum: Es wird Mitgliedschaft in folgender Abteilung beantragt: Beitrag (EUR) monatlich Die Aufnahmegebühr Jugendliche bis (Ehe-)Paare u. beträgt einmalig 10,00 € zum 24. Lebensj. Familien Gewünschte Zahlungsweise 11 Fechten 16,00 26,00 11,50 des Beitrags: 51 Tennis 16,00 11,50 26,00 halbjährlich 52 Tischtennis 9.00 5,50 22,00 (Einzug Januar und Juli) 53 Turnen¹⁾ 9,00 5,50 22,00 Jährlich 54 Basketball 9,00 5,50 22,00 (Einzug Januar) Falls nichts markiert ist, wird jährliche 00 inaktives Mitglied 60,00 Euro – zahlweise nur jährlich Zahlweise angenommen! Der Beitrag für Paare und Familien muss beantragt werden, weil es für die VfL-Geschäftsstelle wegen des geänderten Namensrechtes nicht immer erkennbar ist, ob die Voraussetzungen für die Inanspruchnahme des Beitrages für Paare oder Familien vorliegen. Der Familienbeitrag kann in Anspruch genommen werden, wenn mindestens drei Personen Mitglied im Verein werden wollen. Also mindestens ein Elternteil und zwei minderjährige Kinder oder zwei Eltern und ein minderjähriges Kind. Bei Fragen kann die Geschäftsstelle oder Mitgliederverwaltung angesprochen werden. Die Mitgliedschaft in einer Abteilung berechtigt auch zur Teilnahme an Angeboten in einer anderen beitragsgleichen oder beitragsgeringeren Abteilung (z.B. Tennismitglied kann auch zum Turnen gehen oder Turnmitglied kann auch Tischtennis spielen). ▶ ¹⁾Jiu Jitsu oder für Turnen bitte Übungsleiter / Gruppe eintragen: Sankt Augustin, den _____



Unterschrift / bei Minderjährigen: Unterschrift, Name u. Anschrift des gesetzlichen Vertreters (falls abweichend von oben)

Umseitige/beiliegende Einzugsermächtigung / SEPA-Lastschriftmandat unbedingt ausfüllen!!!

SEPA-Lastschriftmandat

VfL Sankt Augustin 1902 e.V., Rotdornweg6, 53757 Sankt Augustin

Gläubiger-Identifikationsnummer DE03ZZZ00000977772

Als 4-stellige Mandatsreferenz wird Ihre Mitgliedsnummer verwendet. Diese wird separat mitgeteilt.



Ich ermächtige den VfL Sankt Augustin 1902 e.V., den Mitgliedsbeitrag regelmäßig von meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zahlungstermine sind jeweils Mitte Januar und zusätzlich Mitte Juli bei halbjährlicher Zahlung des Mitgliedsbeitrages. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom VfL Sankt Augustin 1902 e.V. auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.

Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Vorname und Name Kontoinhaber:
Straße und Hausnummer:
Postleitzahl und Ort:
Kreditinstitut Name:
BIC:
IBAN: DE
Datum, Ort und Unterschrift:
Falls der Kontoinhaber nicht das Vereinsmitglied (z.B. Elternteil) ist, gilt dieses SEPA-Lastschriftmandat für die Mitgliedschaft von:
Vorname und Name:
Vor dem ersten Einzug einer SEPA-Basis-Lastschrift wird mich der VfL Sankt Augustin 1902 e.V. über den Einzug in dieser Verfahrensart unterrichten (Datenformular mit Begrüßungsschreiben). Kosten für unberechtigte Rücklastschriften trägt der Antragsteller (Vereinsmitglied).
Kündigung der Mitgliedschaft (§ 6 der Vereinssatzung):

Der Austritt aus dem Verein (Kündigung) erfolgt durch schriftliche Erklärung gegenüber dem Vorstand. Der Austritt kann nur zum Jahresende (31.12.) unter Einhaltung einer Kündigungsfrist von vier Wochen erklärt werden!

Mitgliederverwaltung:

VfL Sankt Augustin 1902 e.V. Anne Zierden

Fährstr. 21

53757 Sankt Augustin

Telefon: 0 22 41 – 21 58 7

Mail: mitgliederverwaltung@vfl-sankt-augustin.de

Geschäftsstelle:

VfL Sankt Augustin 1902 e.V.

Maria-Anna Courage

Rotdornweg 6

53757 Sankt Augustin

Telefon: 0 22 41 – 168 19 83

Fax: 0 22 41 – 168 74 98

Mail: geschaeftsstelle@vfl-sankt-augustin.de

Einwilligung in die Datenverarbeitung im Zusammenhang mit dem Eintritt in den VfL Sankt Augustin

Mit dem Eintritt in den VfL Sankt Augustin können auf Seite 1 auch folgende Angaben freiwillig gemacht werden: *Telefonnummer(n), E-Mail-Anschrift.*

Ich bin damit einverstanden, dass die vorgenannten Kontaktdaten zu Vereinszwecken durch den Verein genutzt werden dürfen.

Mir ist bekannt, dass die Einwilligung in die Datenverarbeitung der vorbenannten Angaben freiwillig erfolgt und jederzeit durch mich ganz oder teilweise mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden kann.

Das unten und umseitig abgedruckte Merkblatt "Informationspflichten nach Artikel 13 bis 14 DSGVO" habe ich durchgelesen und zur Kenntnis genommen.

Ort und Datum

Unterschrift, ggf. des gesetzlichen Vertreters

s

Merkblatt "Informationspflichten nach Artikel 13 und 14 DSGVO^{1 2 3} "

Nach Artikel 13 und 14 EU-DSGVO hat der Verantwortliche einer betroffenen Person, deren Daten er verarbeitet, die in den o.g. Artikeln genannten Informationen bereit zu stellen. Dieser Informationspflicht kommt dieses Merkblatt nach.

1. Namen und Kontaktdaten des Verantwortlichen sowie ggf. seiner Vertreter:

VfL Sankt Augustin, Rotdornweg 6, 53757 Sankt Augustin, vertreten durch den Vorstand nach § 26 BGB, Dr. Karlheinz Meffert, Sonja Küch;

E-Mail: geschaeftsstelle@vfl-sankt-augustin.de

2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten:

Die gesetzlich festgelegten Kriterien zur Installation eines Datenschutzbeauftragten treffen auf den VfL Sankt Augustin nicht zu. Anfragen zum Datenschutz können direkt an den Vorstand des Vereins gerichtet werden.

3. Zwecke, für die personenbezogene Daten verarbeitet werden:

Die personenbezogenen Daten werden für die Durchführung des Mitgliedschaftsverhältnisses verarbeitet (z.B. Einladung zu Versammlungen, Beitragseinzug, Organisation des Sportbetriebes).

Ferner werden personenbezogene Daten zur Teilnahme am Wettkampf-, Turnier- und Spielbetrieb der Landesfachverbände an diese weitergeleitet.

Darüber hinaus werden personenbezogene Daten im Zusammenhang mit sportlichen Ereignissen einschließlich der Berichterstattung hierüber auf der Internetseite des Vereins, in Auftritten des Vereins in Sozialen Medien sowie auf Seiten der Fachverbände veröffentlicht und an lokale, regionale und überregionale Printmedien übermittelt.

¹ DSGVO: Datenschutzgrundverordnung

² Diese Mustertext wurde dem Informationssystem des Landessportbundes NRW (http://www.vibss.de) entnommen und den Bedürfnissen des VfL Sankt Augustin angepasst.

³ Die datenschutzrechtlichen Informationspflichten sind inzwischen so umfangreich, dass sie den Löwenanteil des Vertrages mit den Mitgliedern ausmachen. Ob durch diesen bürokratischen Mehraufwand der Datenschutz tatsächlich gestärkt wird, darf bezweifelt werden. Es bleibt dem Mitglied überlassen, sich darüber selbst eine Meinung zu bilden.

4. Rechtsgrundlagen, auf Grund derer die Verarbeitung erfolgt:

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt in der Regel aufgrund der Erforderlichkeit zur Erfüllung eines Vertrages gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO. Bei den Vertragsverhältnissen handelt es sich in erster Linie um das Mitgliedschaftsverhältnis im Verein und um die Teilnahme am Spielbetrieb der Fachverbände.

Werden personenbezogene Daten erhoben, ohne dass die Verarbeitung zur Erfüllung des Vertrages erforderlich ist, erfolgt die Verarbeitung aufgrund einer Einwilligung nach Artikel 6 Abs. 1 lit. a) i.V.m. Artikel 7 DSGVO.

Die Veröffentlichung personenbezogener Daten im Internet oder in lokalen, regionalen oder überregionalen Printmedien erfolgt zur Wahrung berechtigter Interessen des Vereins (vgl. Artikel 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO). Das berechtigte Interesse des Vereins besteht in der Information der Öffentlichkeit durch Berichtserstattung über die Aktivitäten des Vereins. In diesem Rahmen werden personenbezogene Daten einschließlich von Bildern der Teilnehmer zum Beispiel im Rahmen der Berichterstattung über sportliche Ereignisse des Vereins veröffentlicht.

5. Die Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten:

Personenbezogene Daten der Mitglieder, die am Spiel- und Wettkampfbetrieb der Landesfachverbände teilnehmen, werden zum Erwerb einer Lizenz, einer Wertungskarte, eines Spielerpasses oder sonstiger Teilnahmeberechtigung an den jeweiligen Landesfachverband weitergegeben.

Die Daten der Bankverbindung der Mitglieder werden zum Zwecke des Beitragseinzugs an die Kreissparkasse Köln weitergeleitet.

6. Die Dauer, für die die personenbezogenen Daten gespeichert werden:

Die personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Mitgliedschaft gespeichert. Mit Beendigung der Mitgliedschaft werden die Datenkategorien gemäß den gesetzlichen Aufbewahrungsfristen weitere zehn Jahre vorgehalten und dann gelöscht. In der Zeit zwischen Beendigung der Mitgliedschaft und der Löschung wird die Verarbeitung dieser Daten eingeschränkt.

Bestimmte Datenkategorien werden zum Zweck der Vereinschronik im Vereinsarchiv gespeichert. Hierbei handelt es sich um die Kategorien Vorname, Nachname, Zugehörigkeit zu einer Mannschaft, besondere sportliche Erfolge oder Ereignisse, an denen die betroffene Person mitgewirkt hat. Der Speicherung liegt ein berechtigtes Interesse des Vereins an der zeitgeschichtlichen Dokumentation von sportlichen Ereignissen und Erfolgen und der jeweiligen Zusammensetzung der Mannschaften zugrunde.

Alle Daten der übrigen Kategorien (z.B. Bankdaten, Anschrift, Kontaktdaten) werden mit Beendigung der Mitgliedschaft gelöscht.

7. Der betroffenen Person stehen unter den in den Artikeln jeweils genannten Voraussetzungen die nachfolgenden Rechte zu:

- das Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO,
- das Recht auf Berichtigung nach Artikel 16 DSGVO,
- das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO,
- das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO,
- das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Artikel 20 DSGVO,
- das Widerspruchsrecht nach Artikel 21 DSGVO,
- das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach Artikel 77 DSGVO
- das Recht, eine erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen zu können, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird.

8. Die Quelle, aus der die personenbezogenen Daten stammen:

Die personenbezogenen Daten werden grundsätzlich im Rahmen des Erwerbs der Mitgliedschaft erhoben.